

混搭的、简单的、低饱和度的、有韵味的

# 今年流行这样的调调

家居风格,是大多数家庭装修前最先考虑的一个问题。一种家居风格,奠定了家居空间的基调,也是居住者品味的体现,从家居风格中,可以读出个性。

喜欢中式风格的人,多出于对传统文化的喜爱;喜欢美式风格的人,大多向往自由、外向开放;喜欢北欧风的人,大概会喜欢那种轻松、愉悦的生活小调……2017年的家居设计,哪些风格会更受人们欢迎呢?

## 轻松工业风

个性的、混搭的,向往自由

工业风是近几年大热的一种家居风格,特别在80后、90后人群中享有口碑。

所谓“工业风”,正如其名,带有些许工业的味道。传统的家居风格讲究温馨、舒适、有居家的感觉,看似与冰冷、刚硬的工业风八竿子打不着。正是这样的“反差”,为工业风贴上了“与众不同、个性化”的标签。人们发现,工业风应用于家居空间,并不像表面感受那样有距离感。粗犷的硬装修带来浓烈的艺术设计味,反而能够带来一种自由不羁、个性解放的感受。混搭舒适的家具,无碍于舒适的生活感受,可谓一举两得。

### ■设计要点

工业风点到即止,营造轻松调调

工业风的设计要点,在于一些“工业”元素的加入。例如,经典的工业风摒弃了铺瓷砖这种精致的做法,选择性地保留了灰色的水泥地,粗犷之中带有设计味。红砖墙也是工业风的典型要素,做旧质朴的墙面效果,轻松而富有趣味。

在家具的选择上,铁艺与实木搭配是最常见的手法。例如铁艺框架搭配实木层板的通顶储物柜,铁艺桌腿搭配实木桌面的餐桌和餐椅等。在沙发和床的选择上,美式风格、现代风格是常见的选择,大胆的设计师甚至会选择一些带有中式韵味的款式。毕竟,自由混搭才是工业风的核心灵魂。多种风格的“乱入”,更能体现出自由、设计味。软装配饰上,工业元素、各种风格的物品都能被混搭进来,如挂在墙上的单车、车轮;将做旧皮箱当作茶几使用;麻布袋纹理的坐凳;东南亚风的佛头装饰;简约的中式布艺吊灯等。

经典的工业风色彩较为浓重,灰调的水泥地、深色的砖墙、深棕色的美式家具等,带有些许压抑的特质。随着与家居空间的融合,现在流行的工业风更青睐轻松的调调。运用少量的工业风元素,保留更多的白墙,家具的款式更简单,增加一些绿植元素等。

## 甜美北欧范

轻快的、低饱和度的,生活味浓

北欧风是近几年家居设计的主流,比大热的工业风有过之而无不及。相比起工业风,北欧风格的个性更加柔和亲民,没有那么多的棱角,更加小家碧玉,因此,也更容易被广大家庭所接受。喜好北欧风的人群,同样以80后、90后为主。

北欧风,顾名思义,是一种源于北欧的设计风格。与传统的欧式拥有截然不同的面貌,“高冷”的北欧地区喜欢更加自然、不做作的家居设计,喜欢线条更简约的设计,同时又具有北欧地区独特的审美趣味。北欧风格更喜欢与阳光和大自然亲近,棉麻材质、浅色实木、绿植元素是北欧风格的经典要素,这样的家居空间给人感觉舒适亲和,很有“家”的感觉。

### ■设计要点

加点糖果色,多点绿植装饰

北欧风格对于家居空间的硬装修要求不高,毋宁说,北欧风格要求家居的硬装修保持简单。比起美式、欧式风厚重的风格,北欧风在硬装修上可以省下不少,装修起点不高。这也是北欧风流行的一个原因。

由于高纬度地区渴望阳光,因此,北欧风的总体色调是明快的。经典的北欧风格墙面不做多余修饰,单纯留白就可以。比起冰冷的瓷砖,北欧风更喜欢木地板的质感,更加接近天然亲和。在家具的选择上,北欧风格总体偏好布艺,例如三人沙发搭配舒适的单人座椅,使用地毯、沙发抱枕和毛毯,整体空间有一种温暖环绕的感觉。北欧家具的造型上比现代家具更加小巧而有设计感。今年的北欧风格更喜欢增添一点低饱和度、明快的糖果色,嫩嫩的粉红色、清新的鹅毛黄、婴儿般的粉蓝色等,为空间带来更多愉悦。

北欧风的空间软装不求多,适当点题就好。例如相框、简约的北欧风摆设等。值得一提的是,灯饰在北欧风里游走在建材与装饰之间,个性化、有设计感的灯饰可以为空间大大加分。当然了,高纬度居民最爱的绿色植物,也是不可或缺的软装要素。

(新快)

